
Nova pota. 

Ker se je nedomovinsko gibanje med nemškimi 
nacionalci začelo silno širiti in ker se je menda pri
tiskalo tudi iz Berolina, naj se ugodi nemšfkim zah
tevam, je ministrski predseanik Seidler v petek, dne 
3. maja. v seji načelnikov državnozborskih strank — 
Katere pa se Cehi in Jugoslovani niso udeležili — 
izjavil, da hoče vlada ugoditi nemškim zahtevam, da 
(ako vsaj za nekaj Časa zamaši vsenemškim kriče
čem njih Široka usta. 

Češke namerava vlada, kakor je to nemška žel
ja, razdeliti v dva dela: v češki in nemški del. Za 
sedaj bo imenovanih več okrožnih glavarjev, katere 
zahtevajo Nemci. S tem hoče vlada napraviti močno 
Črto čez deklaracijski program Cehov, da bi fse zdru
žile vse Češke in slovaške pokrajine v veliko češko 
kraljestve. 

Ta kar namerava vlada odrediti na severu sa
ma, tega na jugu ne priznava. Na Češkem loči Cehe 
•d Nemcev, pri nas pa noče dati Jugo lovanom no
bene samostojnosti. Seidler je namreč izjavil me3 
drugim, da obstoja jugoslovansko vprašanje, a ne ve, 
hh se bo kedaj ustanovila Jugoslavija, Izključeno to 
ni, tako je rekel. Seidler sodi, daf Avstrija sama te
ga vprašanja ne more rešiti, temveč le skupno z 0» 
grško in Bosne. Krajev pa, ki so na potu do Adrije 
(t. j . slovenske pokrajine), se ne bi moglo pritegniti 
e Jugoslaviji (ker mejijo ob Nemce in .ver hočejo i
meti Nemci prosto pot do Adrije). Pač pa obljublja 



Seidler, da se hoče ozirati na vse druge narodne za~ 
nievto Slovencev. Vlada ne bo več trpela agiStacije, 
ki ščuva narodnosti drugo proti drugi, dovoljuje pa 
mirno in stvarno razpravljanje o jugoslovanski dr
žavi. Ministrski predsednik hoče nastopiti z vsemi 
zakonitimi sredstvi proti agitacijam, ki ogrožujejo 
mir med narodi in sicer tudi« proti agitacijam z nem
ške strani. Bati se je, da vsled razpaljenih narodnin 
razmer ne bo mogoče v državni zbornici mirno zbo
rovati. Vsled tega je vlada odredila odgoditev zase
danja aržavne zbornioe, ki bi naj imela že dne 7. t. 
m. prvo sejo, za več tednov, 

Nemoi so z veseljem vzeli Seidlerjevo izjavo na 
ananjo, vsi drugi pa: socialni demokratje, Poljaki in 
[Italijani so odločno ugovarjali zoper to, da se zase
danje zbornice odgodi. Cehi in Jugoslovani pa so po
slali pismen protest proti novim vladnim načrtom — 
naperjenim proti Slovanom — in proti odgoditvi drž* 
zbornice. 

Večina Nemcev je zadovoljna s Seidlerjem, da 
hoče ugoditi vsaj nekaterim nemškim zahtevam. Na 
Češkem dobijo svoja okrožja na škodo Cehov, Slove
nijo hoče Seidler obdržati Jcot pokrajino, po kateri 
lahko Nemci zidajo svoj most do Adrije, ustaviti ho
če jugoslovansko pihanje in menda celo zopet prega
njati rodoljubne Slovence. Hrvatom obljubuje, da ni 
izključeno, da dobijo svojo veliko isamostojno državo. 
iS se odrečejo Slovencem in kajpada Če to dovoliio 
gospodje Madžari. 

Seidler pripoznava možnost jugoslovanske dr
žave. On dobro ve, da je jugoslovanska misel, rmsel 
po naši svobodi in rešitvi izpod tujega jarma, pohva
la tako mogočna,, da se ne da več zatreti. a mož bi 
rad ločil Slovence od Hrvatov. Seidler torej na nem
ški pritisk Slovencev ne mara pridružiti drugim Ju
goslovanom. Njegov naslednik pa bo najbrž že prišel 
do spoznanja, da se Slovenci ne morejo odcep;li od 
Jugoslovanov. Upamo, da bo mož, ki bo sledil Seid
lerju, to že rad priznal. 

Prihodnja doba bo menda za nekaj ^asa 7ouet 
trn jeva doba za Slovane. A samo za nekaj časa. Val 
narodne zavesti med Slovani, in sicer med Ceiii, Ju
goslovani in Poljaki je postal zadnji čas tako mogo
čen, tako velik in tako silen, da ga ne bo ustavil no
ben Seidler, noben Nemec, nobena vlada, Ce bodemo 
tudi trpeli, bo trpljenje le kratko. Trpeli bomo za na
rod in za njegovo tolisrčno zaželjeno svobodo. 

Glavno delo je že opravljeno. Do zadnjo gors
ke koče je že prišel glas naše majnišfce deklaracfle. 
V najpriprostejšo slovensko dušo je že padla isKra 
narodnega navdušenja. Mogočno in silno Dlamti pla
men narodne samozavesti in neomajnega zaupanja v 
lastno silo in v boljšo bodočnost Dokler DO ostal na
iod sebi zvest, se bodo razbili ob njegovi skalnotrfli 
volji vsi črni sovražni naklepi. Ne Seidlerji. ne Nem
ci, ne vlada nas Jugoslovane ne bodo razrušili. Bo^ 
r=as je združil: Dal nam je skupno zemljo in skupen 
jezik In kar je Bog združil — Nemci nikdar ne boda 
ičili. it a 

Slovenci! Jugoslovani! Pogum in vztrajnost! 
Zmaga bo na naši strani! Jugoslavija pod slavnim 
žezlom Habsburžanov se bo ustanovila, če ne danes, 
pa jutri. Sedaj govorijo in se veselijo Nemci, tedaj pa 
bomo govorili in se veselili Jugoslovani! 


